
最新大班冬天音乐欣赏教案 大班冬天健
康教案(精选9篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编为大家
带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

大班冬天音乐欣赏教案篇一

让幼儿之间找到更合适的相处方式，每个人都能融入集体。

1、引导幼儿萌生与同伴分享玩具的意识，学习各种与同伴合
作分享的方法，并能乐意分享，在尝试中体验一起玩的快乐。

2、培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

3、喜欢助别人，与同伴友好相处。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的`快乐，乐意与同
伴一起游戏。

让幼儿主动和同伴分享玩具

1、幼儿围坐成半圆形。

2、各种各样幼儿自带的玩具。

3、人数安排：没带玩具的幼儿占总人数的三分之一。

4、合作分享方法图例：一起玩交换玩等着玩。



一、在自主玩耍中重温玩具带来的快乐

二、在与同伴的玩乐中探究一起玩的方法

三、在再次的尝试中体验一起玩的快乐

2、老师：小朋友，现在你们玩得快乐吗？

3、老师：真奇怪，一个玩具两个人玩，能告诉我你们是怎么
一起玩的吗？

4、老师：小朋友，今天你们带玩具来了吗？是什么玩具，怎
么玩，能告诉家吗？

5、老师：你们的玩具都很好玩，现在我们都来玩玩吧。

1、提高幼儿的合作能力

2、强化幼儿的合作情感体验

大班冬天音乐欣赏教案篇二

活动目标：

1、不怕冬天的寒冷，积极参加体育锻炼。

2、体验冬天里体育锻炼前后的身体感受。

3、体验明显的季节特征。

4、了解冬天应注意的安全和卫生，增强自我保护的意识。

5、愿意参加活动，感受冬天的快乐。

活动准备：



幼儿用书、教学挂图。

活动过程：

一、结合晨锻活动：天天锻炼身体好，让幼儿感受活动前后
身体的变化。

1、今天的天气真好，请小朋友跟老师一起来做运动，(让幼
儿跟着老师做运动)

2、师：刚刚我们一起做了运动，现在身体感觉怎么样?刚才
我们没有运动的时候和现在身体有什么不一样?(让幼儿根据
自己的身体情况来回答)

师小结：我们做完运动后，身体变暖和了!

二、出示挂图，引导幼儿说说冬天有哪些御寒方法。

冬天气体更冷了，我们要穿厚厚的衣服。

2、师：今天，老师带来了一幅美丽的图画，我们一起来看看，
看看图画中都有什么?

老师引导幼儿有序观察图片，你们知道图中是什么季节的天
气呀?你是怎么看出来的?

3、师：冬天来了，图中的小朋友在做什么呢?

冬天的天气真冷，图中的小朋友在做什么，他们是怎么样预
防寒冷的呀?

哦，有的小朋友在小手搓一搓，还有的小朋友在做运动，做
完运动后身体就会很暖和。还有的小朋友在冬天穿上了厚厚
的大衣。



4、师：冬天来了，你们平时是用哪些方式抵御寒冷的呢?

三、幼儿听故事：《北风爷爷，你吹吧》。

1、师：老师给小朋友带来了一个故事，故事的名字叫《北风
爷爷，你吹吧》

故事的名字是什么呀?(要求幼儿完整回答。)

2、师：故事听完了，你在故事里都听到了什么呢?

(1)师：北风爷爷一来，哪些地方发生了变化?

(2)师：小鸟和小猫怎么了?

(3)师：小女孩在做什么?她怕北风爷爷吗?她用哪些方式证明
了自己不怕北风爷爷?

(4)师：北风爷爷最后到哪去了呢?

四、师生共同总结抵御寒冷的方法。

1、师：冬天来了，你们说说都有哪些方法可以抵御寒冷呢?

2、幼儿回答后，师生共同总结：冬天的天气很冷，我们要适
当多穿一些保暖的衣服，出门戴手套、围巾、帽子、口罩等，
要多参加运动，多锻炼身体，这样我们就不怕冷了。

活动反思：

活动中，孩子们被雪的世界所吸引，活动室的环境布置、视
频将孩子带入了一个雪的世界。通过以往生活经验的回顾、
欣赏故事，孩子们了解了冬天会下雪，雪是白白的、凉凉的
等等。活动的高潮是下雪游戏，孩子们一看到雪下起来了，
都兴奋的跟着雪跑。正因为太兴奋了，有个别幼儿在做雪的



时候，没又能静下心来和大家一起做雪。另外做雪的时候，
剪刀可以不用提供了，让幼儿动手撕，他们的专注度会更好。

小百科：冬天，冬季，是四季之一，传统是以二十四节
气“立冬”作为冬季的开始，“立冬”意味着风雨、湿度、
光照、气温等，处于转折点上，开始从秋季向冬季气候过渡。

大班冬天音乐欣赏教案篇三

爸爸给孩子的感觉胜作比较忙，在家的机会不是很多，无法
亲近， 所以孩子而和爸爸的接触不是很多，然而，每个爸爸
都深爱自己的孩子，只是所表达表现的方式和妈妈不同，于
是设计了这节中班社会情感活动 《爸爸本领》。激发孩子们
爱爸爸的情感。让孩子们主动去关心和爱自己的父亲。知道
每个爸爸都有自己特的本领。

1、在学唱歌曲基础上，熟悉旋律，尝试将爸爸的本领编入歌
词，夸夸爸爸的本领。

2、了解爸爸，喜欢爸爸，激发幼儿对爸爸的情感。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

活动重点：

学唱歌曲。

活动难点：

有节奏地创编歌词。



活动准备：

歌曲《爸爸本领》。

一、导入

你的爸爸是做什么工作的?他们都有什么本领?(幼儿自由表
达)

小结：原来你们的爸爸这么棒，有这么多的本领。

二、节奏练习：夸夸我爸爸

拍拍小手，夸夸爸爸的领。

例如： x x x x | x x x |

我的爸爸会开车。 ……

重点指导：节奏与语言相配，边拍手边说。

三、学习歌曲：《爸爸本领》

夸夸我的爸爸，请你们听听看，他有什么本领。

1、完整欣赏歌曲

(1)我的爸爸有什么本领?

(2)我是怎么来夸爸爸本领的?

小结：我的爸爸会开车、会做饭、会打球……，我是边拍手
边节奏地夸爸爸。

2、再次欣赏歌曲，理解节奏及歌词。



师生共同边拍旋律节奏边念歌词。

3、幼儿学唱歌曲

重点指导：一边拍手一边有节奏地把爸爸的本领说出来。

四、创编歌词

1、请个别幼儿说说爸爸的本领，示范演唱。

2、请若干幼儿演唱，轮流创编歌词。

你们的爸爸本领可真呀，回家后可以边唱边夸夸自己的爸爸。

结合平时孩子的经验，他们有拍简单节奏的能力，增加一些
有节奏的语言，使活动变得愉快。孩子对活动比较感兴趣，
愿意说出爸爸的工作，有什么本领，在音乐活动中激发幼儿
参与活动的兴趣是最重要的，孩子们感兴趣的东西，他会很
自然很积极地投入进去，这就需要教师要做一个好的观察者，
观察孩子的兴趣所在，做一个好的引导者，让孩子在学习中
不断地提升。一些平时内向、不爱说话的孩子也开始愿意说
话了。而在学习活动中，我们往往不能满足每一个孩子的交
流欲望，因此在节奏游戏中，我尽力使每一个孩子都有表达
的机会，并多一些鼓励给那些孩子，促使他们感受到成功的
快乐，使他们逐渐感受到积极参与活动的乐趣，从而形成良
性循环。

大班冬天音乐欣赏教案篇四

1.了解冬季的一些有趣的事情。

2.练习画雪花、雪人等，能表达出对冬季的喜爱。

3.培养幼儿大胆绘画的习惯。



多媒体课件、绘画纸、水彩笔

1.观看多媒体课件《快乐的冬天》，引导好幼儿了解冬季一
些有趣的事情。

2.引导幼儿谈论和观察冬季趣事。

观察雪花、雪地、雪人和小朋友冬季游戏的情景。

3.引导幼儿画《快乐的冬天》，教师指导。

请幼儿画自己想画的有关冬天的内容，表达对冬季的喜爱之
情。

4.展示幼儿绘画作品，互相欣赏，评价。

5.延伸：下次活动可以用油画棒进行涂色，使画面更完整美
观，请幼儿自己讲解绘画内容。

大班冬天音乐欣赏教案篇五

1、幼儿能专注倾听别人的观点，了解辩论的基本要求。(认
知目标)

2、在辩论中能清楚表达自己的理由，并能坚持自己的观
点。(技能目标)

3、体验参与辩论活动带来的乐趣。(情感目标)

在辩论中坚持自己的观点

在辩论中能清楚表达自己的理由，并能坚持自己的观点。

1、辩手号牌



2、《冬天与夏天》图片

3、各队的标志

4、ppt

一、导入

1、出示ppt，幼儿观察。

3、教师引导幼儿说说

(1)除了图片上看见的，你认为的夏天是什么样的?

(2)除了图片上看见的，你认为的冬天是什么样的?

二、幼儿自由讨论"冬天好还是夏天好"并请个别幼儿说一说。

三、教师提议辩论

四、交代辩论要求、规范辩论意识。

1、出示各队标志牌

3、提出辩论要求

(1)你说我听：当对方说话时请保持安静，认真倾听，并且眼
睛要看着对方

(3)依次辩论：从1号到5号

五、辩论赛

1、教师扮演裁判员宣布辩论赛正式开始



(1)幼儿(例：我是太阳队的1号辩手……)

(2)引导幼儿用到"我认为……因为……

2、自由辩论

(1)教师宣布自由辩论的环节开始

(2)介绍自由辩论的规则*想到你要说的内容或理由，最先站
起来的辩手可先阐述。

*一方辩手阐述完观点后，另一方才可起来阐述。

*当看见别人已经站起来时，不能打断别人，要倾听别人说话。

(3)、幼儿开始自由辩论

3、对驳环节

(1)教师引导幼儿说明自己的观点，例如雪花队说"我认为冬
天好，因为......",太阳队说"我认为冬天不好，因
为......"。

六、辩论结束

七、活动延伸

大班冬天音乐欣赏教案篇六

爸爸给孩子的感觉胜作比较忙，在家的机会不是很多，无法
亲近，所以孩子而和爸爸的接触不是很多，然而，每个爸爸
都深爱自己的孩子，只是所表达表现的方式和妈妈不同，于
是设计了这节中班社会情感活动《爸爸本领》。激发孩子们
爱爸爸的情感。让孩子们主动去关心和爱自己的父亲。知道



每个爸爸都有自己特的本领。

1、在学唱歌曲基础上，熟悉旋律，尝试将爸爸的本领编入歌
词，夸夸爸爸的本领。

2、了解爸爸，喜欢爸爸，激发幼儿对爸爸的情感。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

活动重点：

学唱歌曲。

活动难点：

有节奏地创编歌词。

活动准备：

歌曲《爸爸本领》。

一、导入

你的爸爸是做什么工作的?他们都有什么本领?(幼儿自由表
达)

小结：原来你们的爸爸这么棒，有这么多的本领。

二、节奏练习：夸夸我爸爸

拍拍小手，夸夸爸爸的领。



例如：xxxx|xxx|

我的爸爸会开车。……

重点指导：节奏与语言相配，边拍手边说。

三、学习歌曲：《爸爸本领》

夸夸我的爸爸，请你们听听看，他有什么本领。

1、完整欣赏歌曲

(1)我的爸爸有什么本领?

(2)我是怎么来夸爸爸本领的?

小结：我的.爸爸会开车、会做饭、会打球……，我是边拍手
边节奏地夸爸爸。

2、再次欣赏歌曲，理解节奏及歌词。

师生共同边拍旋律节奏边念歌词。

3、幼儿学唱歌曲

重点指导：一边拍手一边有节奏地把爸爸的本领说出来。

四、创编歌词

1、请个别幼儿说说爸爸的本领，示范演唱。

2、请若干幼儿演唱，轮流创编歌词。

你们的爸爸本领可真呀，回家后可以边唱边夸夸自己的爸爸。



结合平时孩子的经验，他们有拍简单节奏的能力，增加一些
有节奏的语言，使活动变得愉快。孩子对活动比较感兴趣，
愿意说出爸爸的工作，有什么本领，在音乐活动中激发幼儿
参与活动的兴趣是最重要的，孩子们感兴趣的东西，他会很
自然很积极地投入进去，这就需要教师要做一个好的观察者，
观察孩子的兴趣所在，做一个好的引导者，让孩子在学习中
不断地提升。一些平时内向、不爱说话的孩子也开始愿意说
话了。而在学习活动中，我们往往不能满足每一个孩子的交
流欲望，因此在节奏游戏中，我尽力使每一个孩子都有表达
的机会，并多一些鼓励给那些孩子，促使他们感受到成功的
快乐，使他们逐渐感受到积极参与活动的乐趣，从而形成良
性循环。

大班冬天音乐欣赏教案篇七

1、通过欣赏故事，知道合作力量的道理。

2、在游戏活动中体验合作能够省时省力。

3、乐意在日常活动中与同伴合作，具有初步的合作意识。

4、培养幼儿的尝试精神。

5、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

1、故事图片或录音故事《拔萝卜》。

2、积木装饰城若干萝卜。

3、幼儿用书：合作力量。

(一)倾听故事，了解什么事合作。

1、教师：你们还记得以前听过的《拔萝卜》的故事吗?



让我们再来听一听，有谁在拔萝卜?他们是怎样拔萝卜的?

2、幼儿倾听故事后，教师提问。

教师：谁要拔萝卜?他拔出来了吗?后来他想了什么好办法?

3、教师小结：萝卜太了，老爷爷一个人拔不出来，老奶奶、
小姑凉、小花狗、小猫咪、小老鼠一起拔就拔出来了，这是
为什么呢?。(幼儿讨论)教师：别看小老鼠个头小，但是之前
他们都拔不动，还真少不了小老鼠呢，小老鼠一来萝卜就拔
出来了，看来呀合作的力量真是!

(二)创设情境，幼儿尝试合作搬运萝卜，体验合作的好处。

1、教师：瞧，那儿有许多萝卜，谁愿意老爷爷搬回家?

2、先请一个幼儿去搬所有的萝卜。当幼儿一次搬不了时，再
请四名幼儿一起去搬运，让家比较一个人搬与五个人一起搬
哪个更好，从而深入理解合作搬省时省力。

(三)迁移经验，进一步加强合作意识。

请同伴忙一起搬，体验合作的.力量。

出示图片小玲不小心将图书架碰到，图书撒了一地。教师提
问怎么办?

教师总结：小朋友真会动脑筋，用合作的方法小玲解决了问
题。

2、在我们的生活中你还有什么事情是请好朋友忙完成的
呢?(幼儿讨论)教师小结：小朋友说的可真好，希望你们自己
遇到问题时，也会请别人忙或主动助别人，记住合作力量。

在日常生活中，鼓励幼儿之间的合作行为，有意识地引导幼



儿以合作的方式玩插塑。做游戏，并学习一些相关词语。

《合作力量》是南师版的小班社会领域内容，小班幼儿经过
一学期的集体生活，已有分享意识。《纲要》中指出：“儿
童的自主活动不是单的个体活动，而是以同伴、教师及其他
人共同生活为背景的”而合作又上幼儿来发展适应社会的不
可缺的重要素质，所以这一活动重点培养幼儿初步的合作意
识，并通过自身的游戏体验来感知合作力量的道理。

在环节设置上，遵循小班幼儿的心理特点，运用故事导入理
解合作游戏体验经验提升的渐入来培养和激发幼儿对合作的
理解。以故事导入，幼儿在有趣易懂的故事中，感知合作力
量的道理，形象的角色，重复和语言对白，适宜小班幼儿的
直观感知的特点。运用游戏“搬萝卜”让幼儿在实际操作中
感知合作的意义。正如华盛顿少儿博物馆上的一句名
言：“告诉我的，我会忘记，做给我看的，我会记住，让我
参与的，我会理解”。幼儿经验的获得要将之运用。《纲要》
中也指出，注重幼儿在生活中的学习，老师运用多种情境的
呈现，让幼儿去判断和探索在实际生活中出现类似的情景，
该如何做出相应的应，从而发展幼儿在生活中运用合作能力，
理解助别人或别人助自己都是一件很快乐的事情，更好地培
养幼儿良好的人际交往能力，融入他人，融入社会。

大班冬天音乐欣赏教案篇八

冬天雪花飞扬,孩子们打雪仗,堆雪人,这些奇妙的景色,有趣
的户外活动,会引起幼儿极的好奇和兴趣,我们正是利用这自
然现象开展以冬天为主题的活动。用各种形式激发幼儿从动
脑，动口,动手,使其在丰富的自然科学的同时培养其对物的
分类,统计的能力,及对艺术的表现能力,并锻炼他们的意志,
陶冶他们对自然的热爱之情。

1、观察冬季自然现象,知道冬季气候的只要特征。



2、了解动物,植物过冬的方式。

3、学习初浅的分类,统计知识。

4、学习用折剪贴等方式合作开展美工活动。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

重点：了解动物,植物过冬的方式。

难点：观察冬季自然现象,知道冬季气候的只要特征。

1、幅冬天背景图一张,有关动物,植物过冬的图片若干。

2、音乐磁带、雪花头饰。

3、分类统计表若干(与幼儿人数相等)。

4、小动物图片,白纸、彩笔、剪刀若干。

（一）冬天到了

1、游戏风和树叶和音乐表演雪花姑娘导入主题xx冬天来了。

2、请幼儿结合自己已有的经验,说一说冬天的感受(天气冷,
手冻僵了……)。

3、出示画面,激发幼儿寻找冬天的乐趣,引导幼儿有目的地观
察冬天的主要特征,启发幼儿用完整的语言较连贯描述观察
的`结果,丰富幼儿已有的经验。

（二）动物过冬办法多

2、听故事小松鼠找朋友,请幼儿讲述动物过冬的办法,并将相
应的动物图片贴入背景图中,小动物安家。



3、在幼儿观察,讲述的基础上教师简单归纳动物过冬的办
法(有换皮毛的有冬眠的有储存粮食的有飞往南方的)强调动
物有适应季节变化保护自己的能力。

4、幼儿操作:按不同的过冬方式给图中动物进行分类,学习用
表格统计。

（三）植物过冬有办法

1、引导幼儿思考:人和动物都有办法度过寒冷的冬天,植物用
什么方法过冬呢?

2、通过看图片,观察实物知道树木有落叶树和常青树几种,了
解他们的过冬方式。

3、出示黄瓜西红柿,鲜花,引导幼儿运用已有经验讨论:这些
都是春夏的蔬菜、鲜花,为什么冬天也有呢?(让幼儿了解棚养
殖,玻璃暖房种植,给树捆草绳等人们助植物过冬的方式。

（四）美丽的雪景

1、引导幼儿讨论:我们能留住冬天吗?(知道一年四季春夏秋
冬是不停地轮换的)。

2、讨论留住冬天的办法。

3、分组活动(折剪雪花、画雪人,小动物安家)然后合作布置
一幅美丽的冬景图,把冬天留在我们的教室里。

（五）暖和我们的身体

带幼儿到户外做走跑跳等交替动作的游戏,使幼儿知道冬天的
天气寒冷,多活动能使身体暖和,教育幼儿不要怕冷。

本次活动中，我和孩子们一起感受冬天带来的恢。孩子们对



冬天感兴趣，非常急切的表现出自己的感受，老师也给孩子
自由表现得机会尊重每个孩子的想法和创造，较好的调动了
他们参与活动的积极性和主动性，使每个孩子都得到了发展
和提高。

大班冬天音乐欣赏教案篇九

1、知道天冷了,要做好保暖工作。

2、鼓励幼儿不怕冷,坚持天天按时来园,做一个勇敢的人。

3、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

4、能在集体面前胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

图片

一、谈话引出课题。

师:小朋友们,天气冷了,你怕不怕?那你听听这些人怕不怕冷,
他们是谁,好吗?二、教师结合图片,讲述故事。

教师提问:

1、你听到了有哪些人?

2、他们分别在干什么?

3、他们怕不怕冷?他们勇敢吗?

三、请幼儿说说自己平时的表现。

师:天虽然变冷了,但我们小朋友仍然能坚持天天按时来园,是
个勇敢的人对吗?(可结合个别幼儿迟到现象进行随机教育)
师:但是,虽然我们都是小勇士,但是还是得注意一些必要的保



暖工作,比如早上来园时要戴手套、围巾等等,保护自己的身
体。

教学思：

对于小班的幼儿，他们能通过自己的'亲生体验来感受天气的
变化。他们能根据平时爸爸妈妈给他们的穿戴来感受冬天的
到来。对于冷了怎么办，他们有了一定的经验了。通过互相
的交流与沟通，幼儿之间能相互学习。因此，我也放了很多，
耳套手套等冬天的物品，增强幼儿对冬天的感知与培养幼儿
不怕冷的情感。

尝试提供不同的答案和时间，在老师及时的引导下让他们自
己去探索，经过提醒，孩子会比我们想象的更优秀。他们不
但会懂得运动能取暖这个简单的道理，还会借物抒情，用儿
歌来表达自己的理解。我想这将是一个很好的开始。

孩子们通过自身的亲身体会，了解一些常用的防寒保暖的方
法，让幼儿保持身体健康的前提，愉快地参与各项活动。通
过这节课后，小朋友们越来越喜欢运动。


